

Súd: Okresný súd Bardejov
Spisová značka: 1P/15/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8222200256
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 06. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ivana Hanuščaková
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2022:8222200256.4

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Bardejov sudkyňou Mgr. Ivanou Hanuščakovou vo veci starostlivosti súdu o mal. T. R., B.. XX.X.XXXX, zast. Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov, o zverenie maloletej do predosvojiteľskej starostlivosti s prísl. , takto

rozhodol:

Súd z v e r u j e mal. T. R., B.. XX.X.XXXX do predosvojiteľskej starostlivosti manželom T. W., B.. XX.X.XXXX H. W. W., B.. XX.X.XXXX, obaja bytom O. XXX, ktorí budú vykonávať osobnú starostlivosť o maloletú, starať sa o výchovu, zdravie, výživu a všestranný vývin maloletej v rovnakom rozsahu ako to vykonávajú rodičia a v bežných veciach ju budú zastupovať a spravovať jej majetok.

Súd m e n í rozsudok Okresného súdu Bardejov zo dňa 13.9.2021 č.k. 1P/78/2021-29 v jeho výroku o ustanovení poručníka maloletej tak, že ustanovený poručník maloletej T. R., B.. XX.X.XXXX Obec Nižný Tvarožec bude maloletú zastupovať a spravovať jej majetok nad rámec bežných vecí.

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Predmetom konania je zverenie maloletej Michaely do predosvojiteľskej starostlivosti budúcich osvojiteľov.
2. Podľa § 137 ods. 1 zák. č. 161/2015 Z.z. (CMP) návrh na začatie konania o osvojiteľnosti môže podať zákonný zástupca dieťaťa, u ktorého sú splnené predpoklady na osvojenie podľa predpisov rodinného práva, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately alebo zariadenie, v ktorom je dieťa umiestnené.
3. Podľa § 138 ods. 1, 4 CMP účastníkmi konania o osvojiteľnosti sú navrhovateľ, dieťa a jeho rodičia. Rodičia dieťaťa nie sú účastníkmi ani vtedy, ak dali súhlas na osvojenie dieťaťa vopred bez vzťahu k určitým osvojiteľom.
4. Podľa § 151 CMP konanie sa začína len na návrh budúceho osvojiteľa.
5. Podľa § 152 CMP účastníkmi konania o zverení maloletého do predosvojiteľskej starostlivosti sú tí, ktorí by nimi boli v konaní o osvojenie.
6. Podľa § 153 ods. 2 CMP vo výroku uznesenia súd vymedzí rozsah práv a povinností budúceho osvojiteľa k maloletému.

7. Podľa § 144 ods. 1, 3 CMP účastníkmi konania o osvojenie sú osvojované dieťa, jeho rodičia, prípadne poručník, osvojiteľ a jeho manžel. Rodičia osvojovaného dieťaťa nie sú účastníkmi ani vtedy, ak na osvojenie netreba ich súhlas podľa predpisov rodinného práva; to platí aj vtedy, ak súd právoplatne rozhodol, že dieťa je osvojiteľné.

8. Podľa § 139 CMP súd v konaní môže vylúčiť toho, v koho starostlivosti sa dieťa nachádza, alebo štatutárny orgán zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, v ktorom je dieťa umiestnené. Súd v konaní o osvojiteľnosti skúma aj okolnosti na strane dieťaťa vylučujúce splnenie účelu osvojenia.

9. Podľa § 102 ods. 1 psím. d), ods. 4 Zákona o rodine (zák. č. 36/2005 Z.z., ZR) Na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak dajú súhlas na osvojenie vopred bez vzťahu k určitým osvojiteľom. O splnení podmienok osvojiteľnosti maloletého dieťaťa uvedených v odseku 1 rozhoduje súd na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany alebo aj bez návrhu.

10. Podľa § 103 ods. 1, 2, 4, 5 ZR pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleté dieťa najmenej po dobu deviatich mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhradza budúci osvojiteľ. O zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov podľa odseku 1 rozhodne na návrh budúceho osvojiteľa súd; ustanovenia § 101 a 102 sa použijú primerane. Ak budúci osvojiteľ nepodá návrh na osvojenie maloletého dieťaťa najneskôr v lehote osemnástich mesiacov od zverenia maloletého dieťaťa do starostlivosti budúceho osvojiteľa, súd môže zrušiť predosvojiteľskú starostlivosť. V rozhodnutí o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov súd vymedzí rozsah ich práv a povinností k maloletému dieťaťu. Budúci osvojiteľ má rovnaké práva a povinnosti ako osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti.

11. Podľa § 121 CMP rozsudky o úprave výkonu rodičovských práv a povinností a výžive maloletých a o priznaní, obmedzení alebo o pozbavení rodičovských práv a povinností alebo o pozastavení ich výkonu možno zmeniť alebo zrušiť aj bez návrhu, ak sa zmenia pomery.

12. Podľa § 221 CSP písomné vyhotovenie rozsudku nemusí obsahovať odôvodnenie, ak a) je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých strán alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, alebo b) to ustanovuje tento zákon.

13. Postupom podľa § 221 CSP písomné vyhotovenie rozsudku nemusí obsahovať odôvodnenie. Jeho obsahom sú len predmet konania a ust. Zákona o rodine a CMP na základe ktorých súd rozhodol.

14. Vzhľadom k tomu, že boli splnené podmienky v zmysle cit. ust. Zákona o rodine v spojení s ust. Civilného mimosporového poriadku na zverenie maloletej do predosvojiteľskej starostlivosti budúcich osvojiteľov, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto rozsudku (ods. I). Vzhľadom k uvedenému (vymedzeniu práv a povinností budúcich osvojiteľov k mal.) súd zmenil aj rozhodnutie Okresného súdu Bardejov zo dňa 13.9.2021 č.k. 1P/78/2021-29 v jeho výroku o ustanovení poručníka maloletej tak, že ustanovený poručník maloletej T. R., B.. XX.X.XXXX Obec Nižný Tvarožec bude maloletú zastupovať a spravovať jej majetok nad rámec bežných vecí.

15. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné, pretože účastníci konania po poučení o možnosti podať opravný prostriedok sa výslovne vzdali práva na odvolanie.